

六岁娃打破魔方世界纪录



近日,WCA魔方国际公开赛在新加坡举行,来自江苏南通海安的6岁女孩曹昱娴以平均5.97秒的成绩打破女子世界纪录,成为第一个打破女子世界纪录的中国人,也是世界上唯一一个平均成绩6秒以内的女子选手。

本次比赛吸引了10余个国家和地区的选手前来参赛。第一次参赛的曹昱娴在半决赛中进行了5轮复原,按照官方规定去掉最快的一次和最慢的一次后,剩余3轮比赛的平均成绩为5.97秒,打破了法国魔方选手此前的世界纪录。

曹昱娴的母亲表示,女儿大约两年前开始接受魔方训练,平时训练非常刻苦,有时一天会反复拼几百次魔方。自从学了魔方后,她发现女儿学数学更轻松了,记东西也更快了。

魔方复原是一个同时考验眼、脑、手三种能力的竞技活动。得益于魔方复原对思维能力的训练,曹昱娴的班主任程子晋表示,曹昱娴在学校里的表现特别好,思维特别活跃。

“接下来目标是打破女子单次世界纪录,未来我要成为女子世界纪录保持者。”曹昱娴说。

女生摆摊免费给人写诗



在苏州十全街上有有个摊位,来往的市民只要给出关键词,摊主就能免费即兴写诗。摊主是“95后”姑娘王遇媪(上图),至今已为路人创作上百首诗。

2018年,王遇媪在英国留学期间,遇到了一位街头地摊诗人,两人相谈甚欢。回国后,她决定将“摆摊写诗”带回家乡。如今,在一家知名媒体机构工作的她,利用周末客串“地摊诗人”,用诗歌给人温暖与希望。

女子被公司辞退 赔偿金是几十公斤硬币



10月27日,安徽六安一网友称,她被辞退后公司竟用几十公斤的硬币来赔偿,引发网友关注。

当事人表示,自己在9月19日被老板以公司效益不好,不需要员工为由辞退。当时底薪3500元,老板还想扣700元奖金补助。僵持了2个多小时,老板同意不扣钱,但要下个月发。可是,到了发工资的时候,公司竟然给她发了3000枚一元硬币。当事人表示,背着几十公斤重的硬币回到家(上图),感觉人格受到了侮辱。

“她满不满意都发了,没规定不允许发硬币。”涉事公司工作人员徐先生称,被辞员工工作表现欠佳,已解除劳动合同,发硬币算辞退赔偿。



大象庆生

当地时间10月29日,雌性大象“莫莫”在缅甸仰光动物园享用由水果和蔬菜制成的蛋糕,庆祝70岁生日。

意大利男子 接住五楼坠落女童

当地时间10月26日上午11时,意大利都灵市一男子英勇接住5楼坠落女童,意总理梅洛尼为其“点赞”并表示感谢。

当时,从事银行工作的37岁男子阿古齐正和女友逛街,突然听到有人在公寓楼上大喊救命。循声看去,他发现5楼一个3岁女童只用双手支撑身子探出阳台,双腿悬空。随着女童身体越来越倾斜,阿古齐大喊让她别爬了,但她听不见,于是他急忙跑向女童可能坠落的地点。随后女童突然从5楼坠落,阿古齐双眼一闭接住了她,一齐滚落在地。随着女童开始哭泣,他也松了一口气。女童身体健康,阿古齐受了一点轻伤。

都灵市市长呼吁向这位英雄致敬,意大利议员劳雷蒂建议给他颁发国家勋章。

巴西37年间 天然森林面积减少15%

近日,由巴西调查机构生物量地图发布的最新报告显示,该国天然森林面积已经从1985年的5.816亿公顷减少到2022年的4.941亿公顷,减少比例达15%。

数据显示,在过去37年间,巴西天然森林减少比例最大的两个地区为位于中部的塞拉多地区和西北部亚马孙地区,分别为27%和13%。

报告分析指出,巴西95%的天然森林消失后,其原来所占用的土地被转化为农田或牧场。

带“熊孩子”用餐 成年人需多支付50美元

带“熊孩子”用餐要额外收费?美国一家餐厅的规定引发顾客不满。据美国福克斯新闻网当地时间10月28日报道,位于佐治亚州的托科亚河滨餐厅日前在网上分享了菜单图片,除了注明“6人以上聚会”需要额外支付20%的小费和3美元的“共享费用”外,还在底部用小字写着“成人附加费50美元:适用于管不好孩子的成年人”。

这一收费制度引发不少顾客不满。在该餐厅用过餐的一名顾客表示:“因为孩子在餐厅里跑来跑去,餐厅老板要多收我们50美元。如果要带孩子出去吃饭,一定要不惜一切代价远离这个地方。”还有人称:“孩子只是在用餐时看了平板电脑,餐厅经理饭后就要向我们收取50美元。”

海上漂流近两周幸运获救



美国有线电视新闻网当地时间10月28日援引美国海岸警卫队发言人的话报道,他们先前接到通知,有一艘渔船10月12日从华盛顿州格雷斯塔港出发,本应3天后返回但没有如期归来。船上有两名渔民。

26日,一艘加拿大捕鱼船在距华盛顿州弗拉特里角西北约112公里的海面上发现了一艘救生筏(上图),上面载着其中一名渔民。“他已经随救生筏漂流了多日,仍心存希望,最终被一艘渔船发现,可以称得上是不可思议的奇迹。”这名渔民随后被加拿大海岸警卫队送往医院,入院时健康状况稳定。另一名渔民至今下落不明。美国海岸警卫队打算询问获救渔民后决定下一步搜救计划。

以为灭绝40年 迷你银河花再现非洲



英国《新科学家》杂志当地时间10月28日报道称,40多年前被认定灭绝的迷你银河花(上图)再次出现在大众视野中。

报道称,这种花原产自南非,花朵呈淡黄色,形似鸢尾花,一般只在下雨后开放几个小时。1981年以来,科学家就没有在野外见过该花的踪迹。去年8月,植物爱好者哈尼克在非洲偶然拍摄到这种植物并将照片发在网上。经科学家考证,照片中的花朵就是销声匿迹40多年的迷你银河花。根据世界自然基金会的数据,受人类活动影响,现代物种的灭绝速度是自然灭绝速度的1000倍至10000倍。

本报综合新华社、央视新闻等报道